

Las tropas que operan en Ejulve establecen contacto con las de Aliaga cerrando la bolsa que quedaba entre ellas

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

“El violento temporal de lluvias tiene paralizadas las operaciones. Unicamente nuestras tropas del sector del Alfambra realizaron ligeras rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, estableciendo contacto con las que operaban en la zona de Ejulve con las de Aliaga, cerrando así la bolsa que quedaba entre ellas.”

Salamanca, 28 de Abril de 1938.—El Año Triunfal.
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los comunistas franceses preparan la revolución

Tienen una perfecta organización de destacamentos armados y en Marsella disponen hasta de tanques

París.—“Le Jour”, comunica que la policía se ha incautado de órdenes y consignas escritas del partido comunista francés, dirigidas a las organizaciones afiliadas al partido.

Uno de estos documentos se ocupa de la creación de destacamentos armados. El documento prescribe que los jefes de dichos destacamentos, deben ser elegidos cuidadosamente entre los miembros más seguros, prefiriéndose a extranjeros. Dichos jefes deben disponer de grupos de 25 hombres robustos y armado cada uno de ellos. Cada grupo debe disponer de tres motocicletas encargados para mantener el contacto con los demás grupos. Los “puestos de mando central”, deberán ser instalados para cada cantonamiento en lugares bien seguros y en primer lugar, toda vez que sea posible, en los sótanos de grandes almacenes o de

Restaurantes. Los sótanos deben tener en todo caso dos salidas.

“Le Jour” declara seguidamente que los comunistas de Marsella disponen hasta de carros de asalto, armados de ametralladoras pesadas y tres hombres de tripulación.

Una nota dirigida a una célula comunista de Marsella, habla de que se encuentran los mejores agentes de propaganda entre los obreros y los empleados de los arsenales. En esta misma nota se declara además que a pesar de todo ha habido numerosos traidores entre los jefes de las células comunistas. Todo traidor debe ser fusilado asegurándose su fortuna personal para el partido comunista.

A este respecto, los documentos comunistas hacen alusión a la actividad y a los métodos puestos en práctica por Stalin en la Unión Soviética.

La exención de pago de derechos de matrículas se extiende a los huérfanos de asesinados por los rojos

Se fija una tarifa para el percibo de los sobreportes especiales aplicables a la correspondencia por vía aérea

Burgos.—El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio de Hacienda, aprobando las siguientes tarifas para el percibo de los sobreportes especiales aplicables a la correspondencia que circule por vía aérea en las líneas que a continuación se expresan: Interior de la Península, poblaciones de la Soberanía Española en Marruecos y Zona de Protectorado; cartas, 0,50 pesetas cada 15 gramos o fracción; tarjetas postales, 0,50; giros postales, 0,25; papeles de negocios, muestras, medicamentos y periódicos, 0,20 pesetas cada 15 gramos o fracción.

Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby; cartas, 1,00 peseta, cada 15 gramos o fracción; tarjetas postales, 1,00 peseta, giros postales, 0,50; papeles de negocios, muestras, medicamentos, periódicos, 0,35 pesetas cada quince gramos.

Con destino al pago de los expresados sobreportes se emitirán sellos especiales previa aprobación del correspondiente modelo, reproduciéndose en los mismos la efigie del inventor del autógrafo, don Juan La Cierva Codorniu, como homenaje a la memoria de este insigne español.

En tanto se realiza la edición de los nuevos sellos, se utilizarán los emitidos para el franqueo ordinario, sobrecargando al efecto el número que sea preciso de las clases de una peseta, cincuenta céntimos y veinticinco céntimos con la inscripción: “Correo Aéreo”.

Orden del ministerio de Educación Nacional disponiendo que quedan terminadas todas las delegaciones acordadas o conferidas por la extinguida comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado o por la Presidencia de esta última a propuesta de dicha Comisión.

Orden del mismo Departamento convocando un concurso para la provisión de dos plazas de postgraduados universitarios que han de trasladarse a Italia a perfeccionar sus estudios.

En todos los sitios pregonas y haces alarde de ser buen patriota; sobran las palabras y hace mucha falta hechos reales y consumados; uno de ellos puede ser el donar tu chatarra al Nuevo Estado Español.

Los comunistas «checos» en la España roja

Han publicado un libro que demuestra la ayuda de Checoslovaquia a los marxistas

Berlín.—La agencia telegráfica polaca en un comunicado de Praga, llama la atención sobre la propaganda comenzada por la prensa comunista por intermedio del libro “Por la paz y la libertad”. Este libro ha sido editado en lengua checa en la España bolchevique. Se llega a saber por intermedio de ese libro, que los siguientes destacamentos checos combaten en las filas del ejército rojo español: Un batallón “Dimitroff”, una compañía de ametralladoras con el nombre “Zizka”, varias baterías llamadas “Gottwald” y “Maikoff”, así como una ambulancia militar con el nombre “Amos Comenius”.

Varios periódicos de Berlín comentan extensamente esta publicación. “Berliner Beersers Zeitung” escribe: Es verdaderamente grotesco titular un libro que habla de la participación checa en los asesinatos y salvajismos cometidos por los rojos españoles, juntamente con el título “Por la paz y la libertad”. Por otra parte este hecho no constituye ninguna novedad, pues los marxistas de todas las nacionalidades incitan bajo el lema de la paz a una nueva guerra. Por otra parte es sumamente significativo que esta peligrosísima propaganda comunista, sea admitida (tal vez también fomentada) por Checoslovaquia.

“Berliner Tageblatt” hace resaltar que el opusculo checo desechado de nuevo la mentira de que la España soviética lucha exclusivamente con sus propias fuerzas (que se sostiene nada más por el apoyo de las otras naciones amigas de Moscú), mientras que la España Nacional debe sus éxitos a la intervención extranjera.—FARO.

Una de las formas que pone de relieve tu servicio a España, es entregando la chatarra que poseas.

Otra disponiendo que los beneficios de exención de pago de derechos de inscripción oficial o libre sean bien abonados en metálico o papel timbrado, así como los derechos de prácticas en todos los establecimientos dependientes de este Ministerio concedidos por orden de 4 de noviembre de 1937, se hacen extensivos a todos los huérfanos de ciudadanos civiles que hubieren sido asesinados por las hordas marxistas, como consecuencia del Movimiento Nacional y por ser considerados como identificados con él.

La economía nacional, necesita la prestación de todos los buenos españoles, desde el más acaudalado hasta el último campesino. Recoged la chatarra que poseáis para donarla al Nuevo Estado Español.

La guerra continúa y nuestro avance no se ha interrumpido

Esperemos a que el tiempo no frunza el ceño para llegar a donde se ha propuesto nuestro Caudillo que es casi el límite final de la guerra

Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia “Faro” en el frente de Levante

No amaina el temporal, pero no ceden los ímpetus de nuestros soldados tampoco. La lucha se hace por ello particularmente dura y áspera, porque, como siempre en tales casos, a las dificultades de la lucha—como la complicación de los aprovisionamientos y el transporte de la munición—se añaden las perturbaciones que son nuevos sufrimientos por los caminos enjanchados y las inclemencias de la violencia de los elementos.

Ciertamente el enemigo no está en mejores condiciones, sino todo lo contrario, puesto que sometido a la presión de nuestras armas por todos los sectores de la ofensiva, ha tenido que aceptar las posiciones a que ha sido relegado que no son ni las mejores ni siquiera aquellas donde él había preparado los consabidos atrincheramientos luego de obligar a trabajar a todo el mundo en las improvisadas fortificaciones. En el sector de la costa, mejor donde operan en dirección a Castellón de la Plana las tropas del Cuerpo de Ejército de Galicia, la

línea Cuevas de Vinromá y Alcalá de Chisvert, es la avanzada contra la que se rompen las embestidas enemigas. No es justo negar valor a los ímpetus esfuerzos de los rojos en este sector, que han tenido fases de emoción y de extraordinaria violencia. Ellos han creído que ahí debían desarrollar el supremo esfuerzo para contener nuestro avance y han desencadenado contraataques que quedarán entre los más duros de la campaña. Lo mejor que les queda como fuerza de choque, las gentes de Lister, reorganizadas una vez más, tropas de

caballería, extranjeras—aunque en menor número—, sus tropas más acreditadas han ido a esa línea para poner de relieve en el campo de batalla la consigna: “No pasarán!”.

Han sido unas jornadas durante las que nuestros soldados, que no tenían orden de avanzar hasta que otras unidades ocupen los objetivos señalados, han soportado bravamente el tremendo empujón. Pero han sido unas jornadas, incluidas las que corren, que han servido para que los nuestros se cubran una vez más de gloria. El enemigo ha utilizado todos los recursos imaginables y entre ellos hasta la movilización de trenes blindados, que tenían por objeto infiltrarse en nuestras líneas para tratar de desmoralizarlas. Nuestros valientes “galicos”, clavados en el terreno, no han cedido un paso y con esa práctica que les ha convertido al correr de la guerra en guerrilleros extraordinarios, han causado al enemigo una de las más tremendas carnicerías, al extremo que las mil bajas que se calculaban en el primer día de su intentona, se pueden ascender, aunque quedándonos pocos en la cifra, a más de cinco mil.

Los famosos trenes blindados, donde ellos montaron sus mejores piezas y entre ellas varios cañones del 12,40, han sido alcanzados por las piezas antitanques de nuestros artilleros, que han destruido los convoyes de donde escaparon como alma que lleva el diablo los escasos hombres que pudieron salvarse de la catástrofe. Y las piezas, unas inutilizadas, otras aprovechables, cayeron en nuestro poder, porque uno de los trenes encontró inutilizada la vía por donde fuere fuere se retirarse.

En estas operaciones de la costa han participado asimismo varias unidades de la Escuadra, que han batido aquellos puntos estratégicos y singularmente las concentraciones enemigas con tan certera puntería que más tarde se han visto desfilar gran número de ambulancias para recoger heridos y muertos. Desde tierra los observadores comunicaban las indicaciones a los artilleros de los barcos que con sus cañones de largo alcance colocaban los proyectiles en aquellos lugares donde el enemigo se creía más a cubierto de nuestra metralla.

La jornada de hoy ha sido de especial movimiento, porque el temporal no ha permitido desplazamientos de importancia. Los rojos han iniciado algunos contraataques en los sectores por donde ayer avanzaron más profundamente nuestras tropas del Cuerpo de Castilla, que han sido fácilmente rechazados, causándose al enemigo gran número de bajas. Como consecuencia de los descalabros de los días pasados, ha aumentado considerablemente el número de pasados, entre los que abundan sobre todo, muchachuelos de Alicante y Murcia, traídos allí desarrapados y famélicos. Las declaraciones difieren poco de las de los últimos días y esos desdichados coinciden siempre en que sin la violencia inaudita de los dirigentes, que fusilan sin piedad y por los más mínimos motivos, el desmoronamiento del frente enemigo sería inmediato y total. Pero a nosotros y singularmente a nuestros jefes no les impresionan ya estas frases de los que llegan hambrientos a nuestras líneas y dicen sorprenderse de que no se les saquen los ojos por el procedimiento más expeditivo.

La guerra continúa y nuestro avance no se ha interrumpido. Ni siquiera hemos llegado a un campamento de espera. En todo caso esperamos a que el tiempo no frunza el ceño tan duramente para llegar a donde se ha propuesto el Caudillo. Que si ustedes quieren creerme, es lejos, muy lejos. Allí, cerca del límite final de la guerra.

Julio RAMOS.

Portugal reconoce, a partir de ayer, como único Gobierno legítimo de España el del Generalísimo Franco

Así lo declaró ayer tarde en la Cámara Oliveira Salazar

Lisboa.—Ayer tarde, el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, hizo una declaración a la Cámara portuguesa, anunciando que el Gobierno de Portugal había adoptado el acuerdo de reconocer oficialmente a partir de ayer al Gobierno legítimo del General Franco como único Gobierno de España.

La noticia fué acogida con grandes demostraciones de entusiasmo.

Londres.—Las conversaciones anglo-francesas continuaron hasta las diecisiete horas.

En la reunión de la tarde, los ministros franceses plantearon la cuestión de las minorías en Checoslovaquia.

Las conversaciones continuarán mañana.—FARO.

La ofensiva japonesa

Shangai.—La ofensiva japonesa en dirección a Lung Hai prosigue con extraordinaria intensidad y violencia.

Los japoneses preparan cuidadosamente todos los detalles de la

Por ello, en este fuero de derechos y deberes, dejamos aquí consignados, como más urgentes e ineludibles, los de aquellos elementos productores contribuyentes, con equitativa y resuelta aportación, a rehacer el suelo español y las bases de su poderío.

gran batalla que se desarrollará dentro de unos días. Los chinos han concentrado más de doscientos mil hombres para hacer frente al avance nipón.

Esta tarde las columnas japonesas de la izquierda estaban a la vista de Iung Hai.

Las cuestiones en litigio entre la U. R. S. S. y el Japón

El embajador soviético en Tokio ha propuesto al gobierno nipón la negociación de los diez puntos en litigio

Moscú.—Acaba de ser publicado un comunicado oficial con respecto a las últimas negociaciones sobre una serie de cuestiones en litigio entre la U. R. S. S. y el Japón. El comunicado da a conocer que el embajador soviético en Tokio, Siawuzki ha propuesto al Gobierno Nipón el 4 de abril último la negociación de los diez puntos principales en litigio, entre ellos la continuación de los pagos para la vía férrea Manchuriana, pagos éstos que habían sido suspendidos por el Japón y la puesta en libertad de los buques soviéticos detenidos en el Japón. La Unión Soviética, por su parte prevé el examen de la situación de los concesionarios nipones en Sacalin septentrional, la puesta en libertad de individuos nipones detenidos en la U. R. S. S., la renovación del tráfico postal, renunciando a la clausura del Consulado nipón en Hocha (Sakalin). El comunicado soviético hace saber que el Japón en su respuesta, ha hecho valer que una parte de estas cuestiones concierne al Gobierno de Manchukuo y que la U. R. S. S. haría bien en dirigirse a este Gobierno. El Japón, por otra parte, ha reclamado la firma inmediata de un nuevo convenio de pesca y el mantenimiento de los consulados nipones en Khabarovsk y Blagoveshchek en recompensa a las deman-

das soviéticas. El Gobierno soviético ha comunicado el 25 de abril que considera su primera proposición como un todo indivisible, no habiendo contestado todavía el Japón a esta nueva petición.—FARO.

DESPUES DEL COMLOT EN RUMANIA

Bucarest.—El Ministerio de Interior ha recluido a 167 miembros de la “Guardia de Hierro”, durante un año en el convento Gismana, cerca de Graiova. Entre éstos, se encuentran casi todas las personalidades dirigentes de la nombrada asociación, entre ellos también el padre de Codreanu y el redactor jefe del periódico “Buna Vestire”. En la prensa se publican asimismo facsímiles de pretendidos documentos familiares.

LA FERIA DE MILAN CLAUSURADA

Milán.—Se ha clausurado la Feria Internacional que funcionó durante 16 días, con un éxito extraordinario. La Feria fué visitada por más de dos millones de personas.

El éxito económico de la exposición, fué muy notable para los países representados en la misma.—FARO.

En la primera parte de las conversaciones de Londres los Ministros franceses y británicos estuvieron de acuerdo en los puntos básicos

Suiza piensa retirar-se de la S. de N.

Insistirá sobre su absoluta neutralidad

París (Estefani).—Noticias procedentes de Suiza informan que la Confederación Helvética pretende no solamente insistir cerca de la S. de N. para que sean reconocidos los privilegios de una neutralidad absoluta, sino que también piensa en una retirada posible de la Liga. Esta noticia ha provocado

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

gran interés en los círculos políticos y diplomáticos.

Como observan justamente ciertos periódicos las intenciones que se atribuyen a Suiza están destinadas a dar el golpe decisivo al prestigio de Ginebra aunque Suiza no figure en el número de las grandes potencias.

Se asegura que este problema suizo entrará en una fase de las negociaciones francobritánicas de Londres.

Por la tarde la discusión giró en torno a la cuestión española y a la posibilidad de una negociación con Alemania

¿HACIA UNA ALIANZA MILITAR ANGLO-FRANCO?

Londres.—Toda la prensa británica concede extraordinario relieve a las negociaciones anglo-francesas. Se hace observar que dichas negociaciones van precedidas de consultas efectuadas días pasados entre París y Londres y puntualizadas anoche en la entrevista entre lord Halifax y los ministros franceses.

Por otra parte, los círculos políticos hacen observar que no asisten expertos ni agregados militares a la entrevista de estos días, lo que aleja la hipótesis lanzada de una nueva y potente e inmediata alianza militar.

Sin embargo, “Daily Herald” de hoy, anuncia que el próximo mes se celebrarán en París varias conferencias entre los Estados Mayores británico y francés.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-FRANCO

Londres.—Las conversaciones anglo-francesas que dieron comienzo hoy a las diez, prosiguieron durante toda la tarde, interrumpiéndose sólo una hora para la comida. El primer problema tratado, fué el

acuerdo anglo-italiano y sus repercusiones en Europa. Fueron examinadas después las relaciones italo-francesas. La tercera cuestión fué la discusión en Ginebra acerca del reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía.

Por la tarde, la discusión giró en torno a la cuestión española y a la posibilidad de una negociación con Alemania.

LOS ACUERDOS DE LONDRES

Londres.—Un comunicado oficial acerca de las conversaciones anglo-francesas, dice que el acuerdo ha sido total sobre los problemas discutidos. Estos problemas son la cuestión del reconocimiento de la conquista de Etiopía y la cuestión española.

Por su parte, el jefe del Gobierno francés ha hecho una declaración pública esta tarde a las diecinueve horas, afirmando que el acuerdo con el Gobierno inglés es completo sobre las cuestiones tratadas y que con ello se daba un paso en favor de la paz.

Por su parte, Mr. Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros, declaró que las cuestiones aprobadas,

eran: cuestión de Etiopía, cuestión española y acuerdo económico anglo-francés con atención a la defensa nacional.—FARO.

El documento de adhesión a la España Roja

Washington.—Sobre el incidente del envío de firmas de adhesión a la España roja por parte de senadores y diputados americanos en gran número, se producen nuevos esclarecimientos.

La mayoría de dichos firmantes han retirado sus firmas del famoso documento alegando falsedad, abuso de confianza o atribución de fines que no constaban en la declaración de muchos de los referidos diputados y senadores.

El diputado de Dakota del Sur acaba de lanzar hoy una nueva y grave acusación contra los organizadores de dicho mensaje. Mr. Fred H. Hildebrand afirma que se falsificó cínicamente el texto del documento al dárselo a firmar y al darlo después a la prensa.—FARO.

Las ideas de Henry Ford y la crisis

Washington.—(Stefani).—Henry Ford, interrogado por un periodista sobre los argumentos examinados con Roosevelt durante el almuerzo de la Casa Blanca, se limitó a declarar que sus ideas siguen siendo las mismas, o sea que la reanimación de los negocios sería posible solamente si los industriales no representasen un papel de política y si el Gobierno dejase libre a los industriales.

Expresó su confianza en un restablecimiento económico rápido en los Estados Unidos. En lo que se refiere a los sueldos anuales solicitados por los trabajadores afirma que es imposible admitir semejante sistema tanto más cuanto que las fábricas no tienen trabajo para todo el año.

En cuanto a las luchas obreras dijo que los obreros de sus fábricas no dan la impresión de interesarse por el movimiento unionista.

Un acto que es más significativo que todas las palabras, es donar la chatarra a la Nueva España, para cimentar la gloria que renace.

LA VIDA EN LA CIUDAD VIDA RELIGIOSA

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Nota oficiosa
Por su actuación político-social y comprenderles por tanto, cuantas consideraciones se hicieron en recientes notas de esta Delegación...

Visitas
Hoy cumplimentaron al señor Delegado provincial de Orden Público, el señor delegado de Prensa y Propaganda de Baltanás...

Carnet de Sociedad

Toma de posesión
En atento B. L. M. nos comunicó el director del Sanatorio-Enfermería de Palencia nuestro distinguido amigo don Marcos Martín Escobar...

Junta Provincial de Abastos

QUEDAN REQUISADAS TODAS LAS EXISTENCIAS DE ALUBIAS, BLANCAS Y PINTAS, DESTINADAS A LA VENTA
Convenientemente autorizada por la Superioridad, esta Junta dispone lo siguiente:

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO. -- Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO

Comisión provincial de requisa de chatarra

Parentinos: Mañana hay recogida de chatarra en nuestra ciudad. Equivale a decirlo como sobrentender la estrecha obligación que a todos alcanza de contribuir con donativo de chatarra a la titánica obra de reconstruir a España.

La reconstrucción y prosperidad de las ciudades que sufrieron los horrores de la Revolución Comunista, tienen la más alta obligación de hacerlo sus hermanas las que tuvieron el beneficio inapreciable de la liberación inmediata.

Parentinos: Que la recogida de chatarra que mañana se realice en la ciudad, sea una de las mayores hasta ahora conocida.

Parentinos: Que vuestra entrega de chatarra tienda siempre a superarla de todas las anteriores.

Parentinos: Que la recogida de chatarra sea una de las mayores hasta ahora conocida.

Parentinos: Que vuestra entrega de chatarra tienda siempre a superarla de todas las anteriores.

Parentinos: Que la recogida de chatarra sea una de las mayores hasta ahora conocida.

Parentinos: Que vuestra entrega de chatarra tienda siempre a superarla de todas las anteriores.

Parentinos: Que la recogida de chatarra sea una de las mayores hasta ahora conocida.

Parentinos: Que vuestra entrega de chatarra tienda siempre a superarla de todas las anteriores.

Parentinos: Que la recogida de chatarra sea una de las mayores hasta ahora conocida.

Palencia a la día

Continúa el temporal de lluvia paralizando las operaciones en los frentes. Esto significa que no hay muchos acontecimientos trascendentales en la actuación exterior. Tampoco en el reducido escenario local 'pasa nada de notable. Calma y monotonía. Nadie diría a juzgar por nuestra pacífica vida provinciana que atravesamos una de las etapas más intensas de la Historia de España...

Pocas cosas hay en la actualidad local. Continúa celebrándose con franco éxito un Curso de Acción Católica para señoras.

En la Delegación de Seguridad Interior y Orden Público se ha facilitado hoy a la Prensa una relación de sanciones por actuaciones político-sociales.

En los demás capítulos, no hay novedades.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO. A las 18 de ayer, 690,1; A las 8 de hoy, 692,3.

Junta harino panadera

Régimen de maquila para el mes de mayo de 1938
Durante el mes de mayo, por cada cien kilos de trigo limpio que lleven al molino, se practicará la siguiente liquidación:

El maquilero cobra por su servicio de molienda, 4,212 kilogramos. Se retiene para el Servicio Nacional del Trigo, 3,100 kilogramos. Cantidad que no se muele (redondeada), 7,300 kilogramos. Queda para molienda, 92,700 kilogramos.

Suma total 100,000 kilogramos. Se entregará al triguero la harina y subproductos que resulten de la molienda, con los siguientes mínimo y máximo:

Mínimo de harina, 67,671 kilogramos. Máximo de subproductos, 25,029 kilogramos. Suma, 92,700 kilogramos.

Nota.—Los cartetes confeccionados por los molinos maquileros con arreglo a estos datos, se presentarán en la Secretaría de esta Junta para que sean sellados con el de la misma y visados debidamente, sin cuyos requisitos carecen de todo valor.

Palencia, 30 de abril de 1938.—El ingeniero jefe-presidente, Rafael Herrera Calvet.

DIARIO DE AVISOS

TELEGRAFOS
Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:

De Avila, Rosa Alvarez (sin señas); De Motrico, Juan Iruindo, primera brigada mixta, flechas azules. De Santander, Valentina, Teléfono 59.

De Grove, Valentín García Rodríguez, Teniente Guardia civil. De Pedroso, Latorre Ramelo, cuarenta y cinco. Palencia, 28 de abril de 1938.—El Delegado Jefe del Centro, M. Mirucha.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa al niño de 9 años, José Díez, que presentaba una herida contusa, leve, interesando el periostio en la región frontal.

Miguel Cebrián Najera
Medicina general, Piel, Vías urinarias. Plaza Mayor, 17 — Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

SERVICIO INFORMATIVO DEF. E. T. Y DE LAS JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial de Palencia
Con fecha 1.º del que cursa, se ordenó a todos los camaradas delegados locales de las distintas localidades de la provincia, el envío urgente de las cantidades con que habían de contribuir las mismas por asistencia de Flechas a los últimos cursos para formación de Mandos celebrados en Alar del Rey...

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial de Organización del "Servicio Social".

Palencia, 27 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—El Jefe del Departamento.

"SERVICIO SOCIAL"

Prestarías que han de realizar el "Servicio Social" en las Instituciones de esta capital, durante el mes de mayo próximo: Delegación Local de Falange (Sección Femenina)

Rosa Moreno Martínez, Angeles Petremont Eguiluz, Rafoela Ortega Arconada, Isabel Martínez Francés, Flora García Montes, Aurea Aragón González, María García Gámez Nicolsa Martínez Torres, Elena Bravo Roldán, Elisa Calvo Herrero.

Junta de Beneficencia (Plato Unico)
Lucía Carril Barrios, Primitiva Andrés Ruiz, María Luisa Paisán Serrano, Luisa Fernández Jambriña, Angela Fernández Jambriña, Elena Iglesias Pérez, Petra Aguado Trigueros, Hilaria Carranco de la Plaza, Catalina Talavera Lacort, Inés Enríquez Contreras, Josefa Arja Peña, Clotilde de la Vega Arce, Ana Castro Vázquez de Prada, Carmen Botín Rodríguez, Dolores Temprano Fernández.

Comedores
Luisa Marcos Martínez, Teresa Alonso Gómez, Concepción Polanco Villazán, Florentina Abia Aguado, Flora Ramírez Jiménez.

Delegación de "Auxilio Social" (Servicio Social)
Visitación Herrero Maisterra, Carmen Matallana Ventura, Angeles Ortega Pérez, Felisa Escobar Lorea.

Delegación de "Auxilio Social"
Julia Ruiz Calzada, Inés González Cerrato, Braulio García Frías, Margarita del Valle Colmer.

Delegación de Orden Público
Luisa Gullón Gullón, Pilar Botín Rodríguez, Aquilina Ruiz del Valle, Benedicta Campo Marcos.

Hospital Militar (Seminario)
Carmen Moreno Martínez, Erenia Aragón González, Valentina García García, Marcela Salido Balbás.

Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.
Marcelina Cancio Arranz, Felicitas Ruiz Mayor.

Gobierno Militar (Censura)
Carmen Petremont Aldaiturriaga, Leandra Mañanes Villafañila, Luz María Aguado Robles, Inés Alvarez Polo.

Delegación Provincial del S. E. U.
Rosario Calzada Ortiz.

Subsidio
Angeles Marcos González, Pilar Campo Martín, Avelina Abia Arranz, Petra Gutiérrez Vega, Angeles Martínez Moro.

Asistencia a Frentes y Hospitales
Emilia Petano Velayos, Milagros Erice Alonso, Pilar Ruipérez Pascual.

Auditoría de Guerra
Pilar Ruiz Calzada.

parentivos dependencias, a su jefe de grupo, quien las presentará, sino están ya realizando servicio en esas Instituciones, a los jefes de las mismas.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial de Organización del "Servicio Social".

Saludo a Franco: ¡Arriba España! "Servicio Social" de la Mujer
El día 30 se presentarán de siete a ocho de la tarde en la Delegación de "Auxilio Social", Departamento de "Servicio Social".

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—El Jefe del Departamento.

VIDA MUNICIPAL

A los mutilados y sus familias
En cumplimiento de lo dispuesto en Circular inserta en el "Boletín Oficial" del día 25 del actual se hace saber que el Reglamento Provisional del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria se halla de manifiesto en estas oficinas, para informe de cuantos lo interesen. Así, pues los mutilados o sus familiares que deseen consultar dicho Reglamento pueden pasar por esta Secretaría donde les serán dadas las máximas facilidades en cuantas instrucciones precisen.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde, Eladio Martín Mateo.

Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de Quintas), de la familia del soldado de Artillería de F. E. T. y de las Jons, Pedro San Miguel a fin de darles a conocer noticias con respecto de dicho soldado recibidas en esta Alcaldía en el día de hoy.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES
Hoy, sesiones a las siete y media y diez y media, proyectándose la gran producción de interesante argumento y soberbia interpretación, titulada EL JOROBADO o EL JURAMENTO DE LAGARDE-RE, film presentado con el mayor lujo y propiedad, que por su asunto alcanza éxitos insospechados en todos los cines.

Mañana, sábado, se ofrece en este SALON un programa sumamente atrayente, proyectándose la emocionante película de gran interés, titulada EL ASESINO DIABOLICO, film policíaco interpretado por Charles Ruggles y Kathen Burke (La mujer pantera), y LA LEY DEL MAS FUERTE, un film de aventuras del Oeste, de gran emoción. Un programa doble, que reúne todos los atractivos.

El domingo, ESTRENO riguroso de la superproducción 1938, titulada GRAN ATRACCION, soberbia interpretación del coloso de la pantalla HARRY PIEL, el artista predilecto del todos los públicos.

GRAN ATRACCION es un film de argumento atrayente e interesante, de gran presentación y además interpretado por primeras figuras de la pantalla, por lo que ha sido calificado como una producción excepcional y excelente de la cinematografía.

El lunes, SOR ANGELICA, la película que mayor éxito alcanzó de todas las producidas en España, por su argumento y perfecta realización.

Lina Yegros, Ramón de Sentenam y otros destacados artistas nacionales, son los protagonistas de SOR ANGELICA en cuya película, una vez más, muestran sus excelentes dotes como estrellas cinematográficas.

GRAN ATRACCION y SOR ANGELICA son dos superproducciones cumbres, que le ofrece la Empresa de este SALON, y que todo Palencia verá por ser dos films sumamente interesantes y que quedarán grato recuerdo en el público.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfile la gente, pero que a montón; ¡no temas disturbios!, ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de MARTIN GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86

SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE NUESTROS CAIDOS

Asistamos todos el domingo, lunes y martes, a las siete de la tarde, al templo de San Pablo, al Triduo que en honor de nuestros caídos, por España y su Caudillo, celebra la Santa Vera-Cruz.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial de Organización del "Servicio Social".

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—El Jefe del Departamento.

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA

Hospital de San Antolín y San Bernabé
Invitada esta Sección adoradora por el señor director de este Santo Hospital, se hace saber a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, que el próximo domingo y hora de las siete de la mañana en punto, deben estar presentes para oír la santa misa, la que celebrará el Excmo. Sr. Obispo, y una vez terminada, acompañar al Santísimo en la Comunión de los enfermos, por lo que deben llevar todos sus distintivos.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

Palencia, 28 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J. Domitilo Aguado.

ria de la Inmaculada Virgen María, dedica a su Excelencia Palencia durante el 30 de abril y mes de mayo, en la iglesia parroquial de San Antolín y Nuestra Señora de la Calle.

Dará principio la novena el día 30 de abril para terminar el día de mayo.

Todos los días habrá misa en comunión a las ocho de la mañana y a las once y media, en esta se celebrará el santo rosario y ejercicio de novena.

Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario y novena, terminando con la bendición del Santísimo.

El día 8, último de novena, habrá misas de comunión general a las ocho, ocho y media y novena con la comunión, se ofrecerá a todos los heridos y muertos en los campos de batalla.

Hijos y familiares de esta ciudad palentina: Acudid con todo fervor y amor, pedir a la Santísima Virgen, Madre Milagrosa, protegiendo a nuestro invicto Caudillo, acompañado de sus valerosos ejércitos para salvar a nuestra patria España en la lucha que librando contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

Actuará la capilla de música de la S. I. Catedral.

CRIVE PASTA DENTIFRICA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL
EL BARBERO DE SEVILLA es la revelación de un gran actor del cine, hasta ahora desconocido en este arte. FERNANDO GRANADA Se estrenó EL DOMINGO en el ORTEGA

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS
Enfermedades de la mujer Berruquete, 8 Pral. Centro Instructivo y Profesor de ciegos velloso-letano. Números premiados el día 28. Premio de 20 pesetas; el número 536. Premios de 3 pesetas: los números 416, 545, 646, 808, 917 y 938.

CASA DE SOCORRO
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa al niño de 9 años, José Díez, que presentaba una herida contusa, leve, interesando el periostio en la región frontal.

Miguel Cebrián Najera
Medicina general, Piel, Vías urinarias. Plaza Mayor, 17 — Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

MARCADORES
Oficiales se necesitan en la Imprenta de este Periódico.

ANUNCIO

Habiendo sufrido extravío los originales de las libretas de Caja de Ahorros del Banco Mercantil, Sucursal de Baruelo de Santullán, números 100 y 416, expedidas a nombre de Quintina Pérez Miguel y Gumerinda Fuente Pérez, de Brañosa, son saldos de pesetas 1.152,55 y 3.632,20, respectivamente se pone en conocimiento del público para si alguno se cree con derecho a reclamar lo efectúe antes de los quince días siguientes a la publicación de este anuncio, transcurridos los cuales sin haberse presentado reclamación, se procederá a expedir un duplicado de las mismas. El Gerente-Cajero, Jesús Renedo.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El señor Gobernador recibió en día de hoy las siguientes: Sr. Empresario del Cine Español, Junta Vecinal de Quintanadueñas, la Vega. Sr. Barbáchano, de Carrion de Condes. Sr. Sargento de Requetés de esta capital. Una representación de Comisionados de Palencia. Dos señores de Herrera de Valcañas.

Carabineros rojos

La F. A. I. cubrió con sus afiliados la convocatoria de quince mil plazas de carabineros que hizo el Gobierno rojo

Los mejores pistoleros del Frente Popular visten el uniforme de este Cuerpo en la zona marxista

El desplomamiento del frente oragón, nos da motivo para hablar acerca de ese falso Cuerpo de Carabineros creado por el que fué Gobierno de Valencia hace ya más de un año.

Estampas de la guerra

MARI DEL CARMEN...!!

Desaparece el sol por el lejano horizonte, corre un viento suave con perfumes de primavera y la noche, con paso lento, viene a cubrirnos con su manto oscuro.

Jalones de la España Nueva

El Fuero del Trabajo

Como jalón fundamental del nuevo Estado, podemos considerar esta Carta magna del Trabajo, tantas más admirable cuanto más se lee y medita, que ha venido a satisfacer plenamente el anhelo de justicia social latente en extensos sectores de opinión.

Sin descender a detalles, concretándonos a las líneas generales de tan trascendental disposición, qué significa, qué representa para la estructuración futura del Estado?

La profesión, en primer término rotunda y solemne de fe nacional-sindicalista como base esencial del nuevo edificio estatal. La exaltación y tutela del trabajo como instrumento el más eficaz del progreso, y de la función social de la producción como fuente la más pura del bienestar colectivo.

CARTELERA DEL ORTEGA



HOY VIERNES: A las 7,30 y 10,30

EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS

(Una de las más afortunadas creaciones de BUSTER KEATON, "Pamplinas")

MAÑANA SÁBADO: PEDRO MURÓZ SECA Y ENRIQUE GARCÍA ALVAREZ

¡QUE TIO MAS GRANDE!

Que se proyecta a las 7,30 y 10,30. Interpretada por: Rafael Arcos, Maruja Carrizo, La Gioconda, Pepita González-Valdés y Luis Rivers.

EL DOMINGO: A las 3,30

«EL CENTAURO DE CREYENNE»

Por el Rey de los Caballistas, TOM KEENE. A las 5, a las 7,30 y a las 10,30

«EL BARBERO DE SEVILLA»

La gracia española en los rostros de Estrellita de Castro, Tina Gasco, y Raquel Rodrigo.

EL LUNES, FIESTA NACIONAL DEL DOS DE MAYO: A las 5, a las 7,30 y a las 10,30

CATALINA

Con Francisca Gaull. ¡Más bella, más fina, más graciosa que nunca, una Francisca Gaull, que causará la admiración de todo el mundo!

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Ana María Golindo Calzada, de Eulogio y de Trinidad, Carretera de Grijota.

Anuncios económicos

LABRADOR. Si no necesitas. Máquina segadora, no pienses en ella; si la necesitas acuérdete de la marca "EL CIERVO".

SE VENDE un sofá y dos sillones de nogal, tapizado. Informes en esta Administración.

SE VENDE una casa de nueva construcción con su erizo junto a la casa, extramuros, se vende por mitad de su valor y con facilidad de pago.

CASADA ama de cría, se ofrece para criar en su casa con leche de quince días. Dirigirse a Eusebio Juárez, en Frómista.

REGADOR a jornal o manutención. Informes, Plazuela Paredes 3

POR NO PODERLO atender su dueño, se traspaasa acreditado Bar y Restaurant. Informar, Becerro de Bengoa, 8, Palencia.

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Prestamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON» FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

LA VIDA EN LA PROVINCIA

Nota simpática fué la presencia de un numeroso grupo de milicianos que disfrutaron de permiso, y que se hallaban profundamente afectados, ya que todos ellos convivieron con el camarada Ramirez en los memorables e inolvidables días del "Cocoto" y demás posiciones avanzadas de nuestro frente.

Reciban sus familiares el más sentido pésame. El Corresponsal

SANTILLANA DE CAMPOS

Funerales En la iglesia parroquial de Santa Juliana, se ha verificado el funeral por el alma del cabo Zósimo González de Alba, de 25 años de edad, que pertenecía al Cuerpo de Ejército de Galicia.

Desde estas columnas enviamos a los padres y hermanos el más sentido pésame. Zósimo González de Alba: ¡Presente!

El Corresponsal

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

Se advierte al público que los próximos días tres y cuatro del mes de mayo, y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su primera quincena, siendo sancionados los vecinos que no retiraren el recibo de la mesa correspondiente, en el indicado plazo.

Palencia, 29 de abril de 1938.—El Año Triunfal. El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

Adolf Hitler, artífice del Gran Reich

Berlín (C. E.).—Grandes acontecimientos de histórica significación mundial en el curso de pocas jornadas dramáticas e intensas realizaron la fusión en el Reich de dos pueblos de raza, lengua y sentimiento alemanes, de Alemania y de Austria, han precedido a la visita que el Führer se dispone a hacer a la Italia de Mussolini y del Imperio.

La luna de miel de los reyes de Albania

Tirana.—(Stefani).—Los soberanos albaneses llegaron ayer a las 17,45 a Durazzo, recibidos por la población con enorme entusiasmo. Los Reyes marcharon a la Villa Real, donde pasarán la luna de miel. Más tarde llegaron el duque de Bergamo y el ministro del Exterior italiano Condé Ciano.

Suscripción para erigir un monumento al General Mola

Donativos recibidos en la Administración de EL DIARIO PALENTINO hasta las tres de la tarde de hoy: Suma anterior, 3.979,70 pesetas. Don Jesús García Rolán, 3. Don Tomás Marcos Redondo, 5. Sra. Vda. de Sabadell, 5. Don Jesús Alario González, 5. Cámara de Comercio, 25. Don Ramiro Álvarez López de la Molina, 3. Don León Díez Sendino, 5. Don Jesús Velasco Santos, de Astudillo, 3. Don Constantino Maestro, de Alas del Rey, 5. Don Luis Fraile, de idem, 5. Don Manuel Yubero Fernández, 3. Don Florencio Ruiz Gómez, 5. Don Nicolás Gómez Barafano, 1. Don Alejandro López Huidobro, 2. Doña Victoriana Manterola, de Alas del Rey, 5. Don Manuel Gómez, de Saldaña, 5. Don Gregorio Martín, de Villalaco, 5. Don José Alonso, de Salinas de Pisuerga, 2. Doña Conchita Alonso, de idem, 1. Doña Margarita Alonso, de idem, 1. Doña Elcinda de Arriba, de idem, 1. Don Eduardo Gómez, de Quintanilla de la Cueva, 2,40. Continúa abierta la suscripción en las oficinas de EL DIARIO. La comisión pro-homenaje a la memoria del inolvidable general Mola (q. e. p. d.), ha acordado prorrogar el plazo de la suscripción abierta para recaudar fondos, hasta el día 30 del próximo mayo.

Una escuela superior de defensa antiaérea en Alemania

Berlín.—Con ocasión de la reciente celebración del "día del aire" alemán, el subsecretario de Aeronáutica, general Milch, ha colocado la primera piedra de una escuela superior de defensa antiaérea que surgirá en el lago Wannsee en la periferia de Berlín en las cercanías de donde se alzaría la nueva ciudad universitaria de la capital del Reich.

El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana: el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

Crónica del frente catalán

La lluvia fué copiosísima en el día de ayer y puso los caminos intransitables

Tenemos puntos de apoyo privilegiados para la total liberación de la provincia de Teruel y la penetración en la de Castellón

(Crónica del corresponsal de la Agencia FARO en el frente catalán)

Aragón está jugando papel muy decisivo en esta guerra. La jugó en los primeros días del movimiento constituyendo una barrera infranqueable entre Cataluña y Madrid...

paña llegó al mar. Y ahora vuelve Teruel a ser eje fundamental de las operaciones.

¡Cuánto debe España a esta ciudad mártir, en la que llegó a clavar sus garras el marxismo internacional!

Fué a partir de entonces y la historia en justicia así sabrá reconocerlo—cuando se inició la caída vertiginosa del frente marxista. Al final de la guerra se verá el papel decisivo que jugó Teruel en su resolución rápida.

Ahora se está liberando el resto de su provincia, que como la de Zaragoza será desbordada también de sus fortines naturales. El enemigo así lo comprende y por eso aguantó y resistió.

La pasajera caída de Teruel podemos calificarla de episodio providencial. No ocultaban los marxistas sus propósitos de apoderarse de Huesca y después de Zaragoza.

Nuestro mando comprendió bien pronto que era en Aragón donde el enemigo quería reunir la definitiva batalla. Y recogió el reto.

Estaba bien preparado para ello, pues no se olvidó que al terminarse la campaña del Norte descansarían un par de meses nuestras tropas.

Se reconquistó Teruel tras la batalla de Alframbra, fué liberada toda la provincia de Huesca y salvada la capital que tenía posiciones enemigas a 300 metros de la misma.

La lluvia copiosísima también durante el día de hoy ha hecho los caminos intransitables. Parece que este temporal va a durar unos días, pero es lógico explicarnos las operaciones realizadas hasta la fecha por este frente de Teruel para que el lector esté preparado y pueda medir incluso el alcance que tendrá para un porvenir muy próximo.

de Cuevas de Cañas, una columna avanzó al N. O. teniendo como eje la carretera de Cuevas a Santelea, habiendo ocupado Dos Torres. Otra columna, apoyándose en el flanco izquierdo de nuestras posiciones de Ejuive ascendió por el pueblo de Villaseca a la sierra de la Garrocha y vadeó el Guadalepe en cuyo momento las fuerzas de nuestras posiciones de Santelea descendiendo de los Saltos del Morrión completó el cerco al pueblo de Ladrón que quedó en nuestro poder.

SECTOR DEL ALFAMBRA.—Una columna partió de las posiciones de Perales, vadeó el Alfambra y en hábil maniobra envolvió cercó Villalba Alta y Orrios que cayeron ayer en nuestro poder. Aprovechando la sorpresa se escalaron las alturas de la Sierra del Pobo, merced a la protección que al flanco izquierdo le prestaron las fuerzas de las posiciones de Ababuj.

Mientras tanto, otras columnas cruzan el río Alfambra en las inmediaciones del pueblo del mismo nombre y que habían tomado Escorihuei. se habían logrado establecer contra el cerro de las Cruces desde donde protegió el avance de la otra columna que con tal apoyo consiguió llegar hasta la carretera de El Pobo, varios kilómetros al Sur de Ababuj.

Esta es nuestra posición actual, tan sólo alterada en el día de hoy por ligeras rectificaciones a vanguardia. Tenemos puntos de apoyo verdaderamente privilegiados para el logro de la liberación completa de toda la provincia de Teruel y la penetración en las de Castellón y Valencia por esta parte.

En su día se demostrará. FARO

Luis González de Medina, CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Documentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

Los rojos realizan una feroz represión entre los jefes y oficiales de su Ejército para contener las crecientes deserciones

Se reúne en Sevilla el Instituto de España

Sevilla.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta tarde en el salón Murillo del Museo de Bellas Artes, la reunión del Instituto de España.

El magnífico salón estaba cubierto de cuadros maravillosos que ofrecían un grandioso aspecto.

Presidió la reunión el ministro de Educación Nacional, excelentísimo señor don Pedro Sainz Rodríguez, que tenía a su lado al General Queipo del Llano, gobernador civil, gobernador militar, coronel Aramburu, duque de Maura, en representación del duque de Alba don Eugenio D'Ors y el secretario de la Academia Española, señor Castañera y Vicario general del Arzobispado.

En estrados levantados al efecto se encontraban todos los académicos, entre ellos el Obispo de Madrid-Alcalá, conde de Romanones, don José María Pemán, el marqués de la Vega Inclán, introductor de Embajadores, señor Sangroniz, etcétera.

Empezó la sesión, que ha sido conmemorativa del segundo centenario de la fundación de la Academia de la Historia con la recepción como académico del docto catedrático don Pío Zabala, quien leyó un discurso sobre el tema: "Algunos testimonios de la Dinámica provincialista en los últimos años del siglo XVIII y primeros de XIX, poniendo de manifiesto el estudio concienzudo que ha hecho sobre este tema y siendo muy aplaudido.

Le contestó el catedrático de la Universidad de Madrid don Antonio Ballesteros, elogiando grandemente el trabajo. A continuación el secretario de la Academia de la Historia, señor Castañera, anunció que, por ausencia del duque de Alba, que por razones de su elevado cargo se encuentra en Londres, iba a leer el trabajo del mismo haciendo constar primeramente que el duque de Maura y el duque de Alba han hecho sendos donativos de 25.000 pesetas que destinan para ediciones de obras de la Academia.

Finalmente el duque de Maura se congratuló de esta reunión en Sevilla, coincidiendo además con la celebración del bicentenario de la gloriosa Real Academia Española de la Historia.

París.—Llegan noticias de Barcelona acerca de la intensificación del terror en la retaguardia para hacer frente a la creciente desmoralización que en las masas se observa por los constantes fracasos del Ejército popular.

Entre los jefes militares marxistas también se está llevando a cabo una feroz represión para contener las deserciones.

Ayer ha sido fusilado en el Castillo de Montjuich el coronel Gómez García, acusado de negligencia y debilidad ante el enemigo.

También han sido fusilados otros oficiales rojos por parecidos motivos.

Finlandia reconoce el Imperio italiano

Roma.—El Gobierno finlandés ha reconocido el Imperio italiano de Etiopía.

En tal sentido ha enviado instrucciones a su representante diplomático acreditado en Roma, para que comunique al gobierno de Italia dicha decisión y que le considere representado ante S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Roma.—El Encargado de Negocios de Finlandia visitó hoy al Ministerio

de Relaciones exteriores siendo recibidos por el subsecretario del departamento por ausencia del Sr. Ciancio.

El citado diplomático comunicó al representante del gobierno que el país acordaba reconocer a partir de hoy el Imperio italiano de Etiopía.

El subsecretario de Relaciones exteriores expresó el agradecimiento del gobierno por este gesto amistoso del gobierno finlandés.

EL VIAJE DE HITLER

Roma.—Con motivo de próximo viaje del Führer a Italia, el embajador alemán en esta capital Von Mackensen, hizo declaraciones a los periodistas, afirmando que la Italia fascista y la Alemania nacionalsocialista culminan sus relaciones cordiales con este viaje del Führer que puede ser considerado como un acontecimiento histórico.

El embajador ha expresado su satisfacción por haberle permitido a su cargo inaugurar su cargo de embajador con una misión de gran grandeza.

El "Fuero del Trabajo" conseguirá cambiar de signo a las masas engañadas por el marxismo. Incorporados al Estado todos los trabajadores formarán en las filas de la revolución inaplaçable. El Estado Nacionalista caliza define en el "Fuero del Trabajo" su postura contra el capitalismo liberal y el marxismo.

Continúa en Bilbao el primer Consejo nacional de Servicios Técnicos de F. E. T.

Bilbao.—Han seguido hoy los trabajos del primer consejo nacional del Servicio Técnico de F. E. T. y de las Jons, durante la mañana.

La sesión de Industria, Comercio y Minas, se dedicó al estudio de la Ley de industrias y su reglamentación sobre los combustibles sólidos y líquidos. La sesión de arquitectura se dedicó preferentemente, a tratar sobre el proyecto de reconstrucción nacional; la de reorganización interior y servicios del trabajo dedicó la sesión a tratar del servicio del trabajo, caja central y salarios, organización nacional, territorial, provincial, y locales sobre mandos, y clasificación de especialidades, así como de ejecución de obras; la sesión de banca, economía y hacienda, estudió la organización de la banca privada, liquidación, robo de depósitos y valores, reintegración de saldos, cartel bancario, aportación de la banca privada a la obra del Estado y relaciones de dicha banca; y la sesión de obras públicas, comunicaciones y reconstrucción nacional, estudió la cuestión en la parte de Transportes por carretera y su coordinación y subordinación con el de ferrocarriles.

Por la tarde continuó el examen. Al mediodía estuvieron en el Ministerio de Industria y Comercio vi-

sitando en su despacho al Jefe del Servicio Nacional de Industrias, señor Aranzaz, los ingenieros industriales del Estado, así como otras personalidades que asistieron al consejo nacional de F. E. T. y de las Jons. La entrevista fué muy afectuosa.

Por la tarde, a las cinco, e invitados por la junta de Obras del Puerto, los congresistas se trasladaron al puerto, visitando las instalaciones del mismo.

Mañana viernes dará una conferencia el ministro de Industria y Comercio señor Suances y el sábado el de Organización y Acción Sindical señor Bueno.

El domingo cerrará el Consejo el ministro de Agricultura señor Cuesta, con un importante discurso.

El Führer irá a Italia el dos de Mayo Le acompañarán Von Ribbentrop, Gobbels y otras personalidades nazis

Berlín.—Un comunicado oficial anuncia el viaje del Führer, quien irá a Italia el 2 de mayo.

Acompañarán al Führer en este trascendental viaje, el ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop, el lugarteniente del Führer Hess, ministro de la Propaganda Dr. Goebels, el ministro Dr. Frank, el jefe de la Cancillería, ministro Dr. Lammers, el jefe del Alto Mando del Ejército Von Keitel, el jefe de la Policía alemana Von Himmler, el jefe de la Prensa Dietrich, el de la Cancillería-Presidencial Dr. Meisner, el ayudante jefe del Führer Bruckner y otras

distinguidas personalidades.—FARO.

LOS INTERESES BELGAS EN LA ESPAÑA NACIONAL

Bruselas (Stefani).—Juan Tronster, secretario general de la Cámara Sindical de Exportaciones Belgas que se encuentra en la España nacional estudiando los intereses belgas, dirigió un telegrama al Rey informándole que ante la gravedad y urgencia de la situación, todo retraso en el establecimiento de relaciones con la España Nacional causará a Bélgica un perjuicio moral y material irreparable.

LA DIVISION DE PALESTINA

Baituht.—La llegada de la Comisión británica que va a establecer la División de la Palestina, ha dado lugar a numerosos actos de protesta por parte de los árabes.

Uniéndose a estos actos de protesta cerraron sus puertas los comercios de esta ciudad, las de Liabo S. son y Trípoli. Fueron organizadas también manifestaciones de protesta contra la Comisión enviada y dirigidos ataques a la política inglesa en Palestina.—FARO.

Información nacional

POR LOS MINISTERIOS Burgos.—El conde de Jordana ha sido cumplimentado hoy por el diplomático marqués de Auñón y por el jefe de fronteras y comandante militar de Irún teniente coronel Sanz Agero.

Burgos.—Con motivo de celebrar su cumpleaños, el ilustre Prelado de Valencia, Dr. Melo Alcalde, ha recibido en esta ciudad, donde reside desde el verano de 1935, ininidad de felicitaciones de entidades y particulares.

EL MINISTRO DE ESPAÑA EN TIRANA

Burgos (EFE).—En la ceremonia del enlace de S. M. el Rey Zogú I con la condesa Appony, efectuado ayer en Tirana, estuvo representado S. E. el Generalísimo, por el ministro de España en esta capital, el cual había entregado con anterioridad a S. M. de Albania un valioso presente en nombre del Gobierno Nacional.

FELICITACION AL EMBAJADOR DEL JAPON

Burgos.—El Caudillo ha dirigido al Emperador del Japón, en la fiesta de su cumpleaños, un expresivo telegrama felicitándole en nombre de España.

También el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, ha testimoniado su felicitación a S. M. R. e I.

LA CORRIDA DEL DIA 2

Burgos.—El próximo domingo se desenganjarán los toros de la ganadería de Galache, que el día 2 de Mayo lidiarán a beneficio de Frenes y Hospitales, Victoriano Laserna, Fernando Domínguez y Jaime Pericás.

REGRESA JAIME NOAIN Pamplona.—De regreso de América ha llegado hoy a esta ciudad el matador de toros Jaime Noain, que ha realiza una brillante campaña en aquella república. De esta capital saldrá para Bilbao.

EN RECUERDO DE LOS CAIDOS EN SANTANDER

Santander.—El próximo día 3 y organizados por F. E. T. y de las Jons se celebrará una gran concentración y un acto en recuerdo de los caídos en el pueblo de Jesús del Monte, en el sitio donde durante el período rojo sufrieron el martirio centenares de personas. En el templo que se levanta al borde de la carretera en dicho lugar se celebrarán ese día misas durante la mañana en sufragio de los que sucumbieron por confesar a Dios y tener la fe puesta en España.

Dicho día, Fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, se bendecirá en el lugar en el que murieron tantos mártires, una monumental Cruz dedicada a todos los que allí cayeron víctimas de los rojos y se descubrirá una lápida. Después habrá una solemne funeral. A continuación

ción del acto religioso tendrá lugar la concentración de F. E. T. y de las Jons.

Santander.—La Sociedad minera de Solares, que en 25 de marzo hizo un donativo de cinco mil duros para la Suscripción Nacional, hoy ha entregado al gobernador militar un nuevo donativo de cinco mil pesetas para las poblaciones liberadas.

PEREGRINOS AL PILAR

Zaragoza.—Para visitar a Nuestra Señora la Virgen del Pilar por haber quedado liberado su pueblo de la tiranía roja, llegaron de Lección centenares de viajeros que recorrieron a pie los 80 kilómetros que les separan de Zaragoza. La peregrinación vino presidida por el párroco.

La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria. Es deber de todo español defenderla, mejorarla e incrementarla. Todos los factores que en la producción intervienen quedan subordinados al supremo interés de la Nación.

CANCIONES ANDALUZAS CON MUSICA DE ROSSINI:

Un plato que ofrece al mundo la gracia y el sol de Andalucía.

EL BARBERO DE SEVILLA

es eso: la mejor película que se ha hecho en Alemania, con artistas españoles, director español y escenas al aire libre de Sevilla. Se estrena EL DOMINGO en el

ORTEGA

En Barcelona anochece a las once

A Miaja, le han puesto a Menéndez como vigilante para que no se debilite ante el enemigo Los rojos están encantados con la lluvia

EL FACTOR TIEMPO El violento temporal de lluvias continúa paralizand las operaciones en los frentes de batalla. Sin embargo nuestro Ejército ha sabido aprovechar los claros del tiempo para realizar interesantes movimientos de rectificación a vanguardia, llegando a establecer contacto las fuerzas que operan en la zona de Ejuive con las de Aliaga y quedando así totalmente cerrada una amplia bolsa que existía entre ellas.

Esta bolsa, tiene una extensión superior a los quinientos kilómetros cuadrados. Y nuestro frente, queda situado a cuarenta kilómetros al Sur de Montalbán.

A la vista de estos resultados, no cabe duda que los seis días de ofensiva en tierras turolenses, han sido en verdad sobresalientes.

LA LLUVIA SEGUN LOS ROJOS ES MUY BUENA

Para los rojos la lluvia es excelente. Véanse sino los elogios que a este fenómeno atmosférico encontramos en "La Humanidad", periódico catalán, en número de fecha reciente: "En estas noches encapotadas y sin estrellas, en las que se oye la música de las gotas de lluvia, diríase que encontramos en ellas algo de buenos amigos. La lluvia nos protege y por eso deseáramos que lloviese fuerte y copiosamente. Porque en los días de lluvia no pasa nada y en los frentes no se avanza."

He aquí una nueva táctica de los rojos. Ahora desean que llueva como suprema aspiración de orden militar. Es indudable que a los avances han renunciado hace mucho tiempo y toda iniciativa en los frentes la han dejado de nuestra parte. Por eso anhelan que la lluvia retarde nuestra ofensiva. Pero es inútil, porque el verano está cerca y la época de lluvias ha pasado ya.

TAMBIEN EL AGUA DISUELVE LAS RESISTENCIAS

Pero si bien es verdad que la lluvia es perjudicial para las operaciones de nuestras tropas, resulta por otra parte un Ejército descompuesto y falto de moral como el de los rojos.

Para unos soldados bien equipados y sobrados de moral, como los nuestros, la lluvia puede ser un sedante, después de las excitaciones de la lucha.

Para un Ejército en bancarrota, como el de los rojos, la lluvia puede resultar un disolvente de las últimas energías y liquidar sus posteriores resistencias.

CANTARES, CANTARES...

El Gobierno rojo de Barcelona asegura que las tierras catalanas están defendidas por tres ríos: el Noguera-Pallaresa, el Segre y el Ebro.

Los marxistas catalanes sostienen que esta barrera fluvial les defiende contra nuestros avances, pero olvidan que estos tres ríos constituyen para nosotros un magnífico baluarte que obliga a los marxistas a estar quietecitos, sin intentar acercarse a nuestras líneas.

Las cabezas de puentes establecidas sobre estos ríos, nos permitirán, en el momento oportuno, profundizar en tierras catalanas, cubriendo todos los objetivos.

Por eso el Gobierno de Barcelona pierde el tiempo al entonar estos cantares, que son cantares de rabia mal contenida...

EN BARCELONA Y MADRID

El general Miaja tiene en Madrid un vigilante. Es el comunista Hernández, nombrado Comisario político del Ejército del Centro y Levante, por Negrín, para que vigile de cerca a Miaja quien, al parecer, comienza a debilitarse frente al enemigo. Cada vez que el mariscal rojo del Centro comienza a dar muestras de su coquicia, Hernández les suelta un discurso, y Miaja

cobra arrestos para otras veinticuatro horas.

Esto ocurre en Madrid. En Barcelona tampoco se encuentran muy bien. La falta de luz y carbón crea gravísimos problemas. Es la Prensa catalana todo son excitaciones al vecindario para que aproveche la luz solar levantándose temprano y acostándose a la hora de las gallinas. La falta de carbón y de todo combustible aumenta las dificultades de la vida doméstica. Antes, la carencia de combustible, podía subsanarse con las cocinillas eléctricas, pero ahora tampoco queda este recurso por la escasez de fluido eléctrico.

He aquí la razón por la que en la "Gaceta" roja se inserta una disposición adelantando otros sesenta minutos la hora legal. Es decir, que los relojes de la Generalidad llevarán dos horas de adelanto con relación a la hora solar.

De donde se deduce, que las nueve, en las Ramblas serán las siete. Resultará, pues, un sorprendente espectáculo ver anochece a las once en Barcelona.

Recuperación de joyas artísticas

Barbastro.—En Graus se han recuperado siete tablas góticas de valor incalculable.

En la Catedral de Roda, Monumento Nacional, se han hallado precintadas obras de arte de un valor extraordinario. Se destacan ropas, ornamentos de plata y cuadros, todo de enorme valor, así como una pintura del siglo X.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENTUD.

ULTIMA HORA

LOS ROJOS VUELVEN A ADELANTAR LA HORA

Madrid.—Miaja ha dispuesto que a partir del sábado próximo, día 30 del actual, se adelante la hora oficial en otros sesenta minutos, con lo cual la España roja ten-

drá una diferencia de 120 minutos con relación a la hora solar. Esto pretenden aprovecharlo a la del día cuanto les sea posible, que carecen de combustible para producir energía eléctrica.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE DURANGO

Bilbao.—En Durango se han celebrado hoy los actos principales del aniversario de su liberación por las tropas nacionales.

Con tal motivo acudieron a Durango el ministro de Justicia, Conde Rodezno, el general jefe de la 6.ª División Militar, señor López Pinto y autoridades de Vizcaya.

El Obispo de la Diócesis, D. Lázaro, dijo la misa de comunión y distribuyó el Pan de los Angeles a numerosos fieles.

A las diez y media se celebró misa de campaña que estuvo concurridísima.

Al terminar la misma pronunció patriótica arenga el general López Pinto. A continuación se verificó brillante desfile.

Por la tarde llegaron a Durango varios de los heridos hospitalizados en Bilbao, a los que se les hizo grandioso recibimiento.

Como final, en el Paseo de Euzkadi y en recuerdo de la fecha gloriosa de su liberación, se celebró un público hablando el Jefe de F. E. T. y de las Jons, señor Oriol, y el gobernador civil de Alava señor Euzkadi. Al final del mismo se desbordó entusiasmo patriótico y al amanecer se dió por terminados los actos.

NOTICIAS DE BILBAO

Bilbao.—El alcalde, acompañado de varios concejales, visitó esta mañana el Colegio de los Asesinos Custodios, donde se encuentran acogidas las niñas huérfanas de asesinados por los separatistas. Este motivo hizo donación de una cantidad de tela azul y negra necesario para los uniformes de las niñas, siendo muy agradecidas.

Palencia, 29 de abril de 1936

PARA SEGUNDA se ofrece una persona que sabe su obligación. Dirigirse a esta Administración.